

# Знамя ТРУДА

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (3528)

Среда, 12 июня 1963 года

Цена 2 коп.  
Год издания 20-й

## ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — СОСЕДУ

Замечательные трудовые вести поступают с предприятий и строек Сланцевского промышленного района. Горняки, химики, цементники, рыбаки, текстильщики и рабочие других специальностей продолжают настойчиво бороться за досрочное выполнение социалистических обязательств и плановых заданий, за увеличение выпуска сверхплановой продукции в счет трех ленинградских миллиардов. В авангарде борьбы за досрочное выполнение семилетки идут коммунисты, ударники коммунистического труда, которые работают на совесть, всей душой болеют за порученное дело, передают свой опыт отстающим.

«Вышел в число передовиков сам — помоги отстающему!» — стало повседневным правилом у передовой бригады лесозаготовителей В. А. Машицына из Кингисеппского леспромхоза. Свыше двенадцати лет он замечательно трудится на заготовке древесины. Работая в Хотнежском лесопункте, он умело руководил бригадой, которая занимает первенство в социалистическом соревновании. Бригада из месяца в месяц перевыполняла план, да и заработки у лесозаготовителей все время хорошие.

Казалось, чего бы нужно еще? Работай и продолжай руководить бригадой. Но не по этому легкому пути пошел передовой бригадир В. А. Машицын. Он по примеру знатной ткачихи Валентины Гагановой перешел работать в Черновской лесопункт, где и возглавил отстающую бригаду. Сейчас она уверенно выходит в число передовых. Бригадир не жалеет времени, чтобы передать свой богатый производственный опыт лесозаготовителям, обучает их с меньшим числом людей работать лучше, производительнее, качественнее.

Чувство локтя, забота о товарище по труду присущи многим передовым горнякам шахты имени С. М. Кирова. Здесь заслуженным уважением пользуется бригадир горнорабочих очистного забоя молодой коммунист Николай Осин. Когда на собрании партийной группы первого участка возник разговор о причинах отставания в работе бригады горнорабочих Николая Меншикова, то Николай Осин решил передать свой опыт товарищам по труду. Он знал, что будет меньше зарабатывать, его никто не обязывал, но поступил так, как подсказала совесть ком-

муниста. Сейчас бывшая отстающая бригада стала выполнять сменные задания по добыче сланца, да и настроение у шахтеров поднялось. Они поверили в свои силы, что могут работать лучше.

На Нарвской льно-джутовой фабрике с каждым днем ширится движение за повышение квалификации ткачей. Здесь не ищут прославленных учителей, а ткачи сами обучают друг друга. Так, передовые производственницы Клавдия Мазинская, Анна Лермонтова, Галина Авдеева, Алевтина Ширалева и другие остаются после работы и передают свой опыт отстающим ткачихам. Сами они работают на четырех станках каждая и этому же обучают своих подруг.

Но так о передаче передового опыта заботятся не на всех предприятиях. Взять, например, ремонтно-механический цех второй шахты.

— Горняков у нас обучают, а вот ремонтников обходят, — рассказывает токарь Петр Сироткин. — Мы неоднократно обращались за помощью к инженеру по новой технике Гелию Степанову, но все безрезультатно. Многие рабочие желали бы овладеть смежными специальностями токаря, слесаря или электрика. Такие занятия у нас нужно проводить.

Подобные высказывания можно услышать в деревообделочном комбинате сорок первого треста, в автохозяйствах и на других предприятиях нашего промышленного района. Руководителям предприятий, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям нужно уделить первоочередное внимание вопросам обучения рабочих передовым методам труда. Сама жизнь требует этого, чтобы на предприятиях и стройках не было отстающих.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ с утра по многим дорогам двигались в сторону Кингисеппа украшенные зелеными ветками, альмы транспарантами автомашины. С ближних и дальних совхозов и колхозов ехали празднично одетые люди, чтобы отметить большую трудовую победу — завершение весеннего сева. В гости к труженикам села прибыли шефы — рабочие и служащие Сланцевского промышленного района. Они тоже внесли достойный вклад в трудовую победу на севе.

Свежий ветер морщит обычно спокойную гладь реки Луги, врывается в обрамленную зеленью деревьев котловину парка Комсомоловка, заполненную многими сотнями людей. Сюда собрались те, кто своим самоотверженным трудом ковал в дни сева успехи в битве за урожай. Радиопродукторы далеко разносят слова секретаря парткома производственного управления В. В. Леонова, представлявшего почетное право поднять флаг праздника представителем коллектива совхоза «Гомонтово» — победителя социалистического соревнования на весеннем севе. Звучит торжественная мелодия Государственного гимна Советского Союза. Ало-синее полот-

В ЧЕСТЬ  
П Л Е Н У М А  
Ц К К П С С

## В Москву, к передовикам

Большая группа партийного и профсоюзного актива предприятий комбината «Сланцы» побывала в Москве с целью ознакомления с общественной работой коксогозового завода, партийных групп при домах в Октябрьском районе столицы. Хорошее впечатление осталось у сланцевчан от посещения коксогозового завода. В мае нынешнего года коллективу присвоено высокое звание предприятия коммунистического труда. На заводской территории много высажено зелени. Очень чисто и опрятно в цехах. Рабочие тепло приняли сланцевчан. Для них были предоставлены все необходимые материалы и данные о соревновании за коммунистический труд, за высокую культуру производства.

После ознакомления с коксогозовым заводом экскурсанты осмотрели панораму Бородинской битвы, присутствовали в Кремлевском Дворце съездов на балете Большого театра Союза ССР. Сланцевчане также побывали на Выставке достижений народного хозяйства, в Оружейной палате. В круговой кинопанораме они смотрели кинофильм «Течет Волга».

Поездка в Москву оставила неизгладимые впечатления у ее участников.



## ПРАЗДНИК В КИНГИСЕППЕ

нище медленно поднимается по флагиштоку и, достигнув верхней точки, победно полощется на ветру.

На трибуне — начальник Кингисеппского совхозно-колхозного производственного управления В. Н. Кочетов. Со словами приветствия обращается он к труженикам села, к гостям праздника — делегациям Лужского производственного управления, Кировского и Калининского районов Ленинграда, предприятий города Сланцы и жителям Кингисеппа. Подводя итоги сева, начальник управления тепло говорит о героях торжества — механизаторах и полеводцах, обеспечивших в сжатые сроки хорошее качество сева. Оратор называет множество имен трактористов, сеяльщиков, бригадиров, завоевавших первенство в соревновании.

На празднике земледельцев не были забыты и животноводы, для которых, в конечном счете, трудят-

## В счет трех ленинградских миллиардов

Рабочие ремонтно-строительного цеха выполняют заказы предприятий комбината «Сланцы» на рудостойку, столярные изделия и пиломатериалы. Они включились в соревнование в честь Пленума ЦК КПСС и 60-летия со дня II съезда РСДРП.

В июне замечательных успехов достигла бригада столяров В. Рожко, которая ежедневно выполняет свои задания на 135—140 процентов. В цехе лесопиления лучших результатов достигла бригада рабочих Ю. Белорусова, занятая на распиловке древесины. Выработка по этой бригаде составляет до 110 процентов в смену.

Коллектив цеха обязался внести свой достойный вклад в счет трех ленинградских миллиардов. В этом году за счет снижения себестоимости выпускаемой продукции в цехе получена экономия свыше десяти тысяч рублей.

## Техника — в хорошем состоянии

Коллектив Кингисеппской автобазы № 72 треста «Севзапдорстрой» соревнуется за достойную встречу знаменательной даты — 60-летия II съезда РСДРП. Замечательно трудится на ремонте ав-

томашин бригада слесарей, возглавляемая бригадиром Анатолием Сувориковым.

Несмотря на то, что машины работают на отдаленных стройках, ремонт ведется своевременно и качественно. Особенно старательно трудятся кузнец А. Тимофеев, автомоторист Т. Греков, слесари И. Маунунен, А. Иванов, водители С. Тарасов, Н. Токарев и другие. Они повседневно выполняют нормы выработки на 125—127 процентов.

Б. ГАЛКИН.

г. Кингисепп.

## СОЗДАНО БЮРО ЭКОНОМИЧЕСКОГО АНАЛИЗА

На газогенераторной станции комбината «Сланцы» создано бюро экономического анализа, которое будет заниматься выявлением причин перерасхода цеховой себестоимости, глубокого анализа работы всех участков. В его состав вошли рабочие, инженерно-технические работники и служащие. Бюро возглавляет заместитель начальника цеха по технологии В. А. Канительщиков.

Здесь также создана комиссия по выявлению резервов производительности труда за счет повышения технического уровня производства и по рассмотрению предложений рабочих, ИТР и служащих. В работе этой комиссии примут участие 12 человек. Это — инженеры, техники, передовики производства.

Здесь же, в присутствии сотен зрителей, Красною знамя и премия были торжественно вручены директору совхоза «Гомонтово» А. А. Ингину, секретарю парткома совхоза А. И. Иванову, главному агроному Л. Г. Румянцеву, председателю рабочкома П. Н. Андрееву. Большая группа передовиков хозяйства управления была награждена почетными грамотами, ценными подарками и денежными премиями.

После краткой официальной части сценой завладели певцы, танцоры, рассказчики, музыканты, акробаты Дворцов культуры имени Горького и моряков из Ленинграда, Сланцев, коллективы художественной самодеятельности района. До самого вечера звенели над парком задорные песни. Они перекинулись от центральной эстрады на зеленые поляны, под раскидистые кроны деревьев, на изумрудную траву у излучины реки.

Праздник окончен. Сегодня с новыми силами трудятся колхозники и рабочие совхозов на полях и фермах. Борьба за высокий урожай, за обилие продуктов животноводства продолжается с новой силой.

П. ВЕРЕСОВ.

## К вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия

Между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, президентом США Дж. Кеннеди и премьер-министром Великобритании Г. Макмилланом была достигнута договоренность о возобновлении в середине июля сего года в Москве обсуждения вопроса о прекращении испытаний ядерного оружия с участием представителей Советского Союза, США и Великобритании.

(ТАСС)

### ОСВАИВАЮТ НОВЫЕ РЕЗЕРВЫ

#### ЗАЛОГ НАШИХ УСПЕХОВ —

#### соревнование за коммунистический труд

Предприятие работает ритмично. Это значит, из месяца в месяц выполняются государственные планы, продукция выпускается хорошего качества, систематически снижается ее себестоимость. Так работает коллектив шахты имени С. М. Кирова, борющийся за коммунистический труд.

За пять месяцев шахта выполнила план по добыче сланца на 104,8 процента, выдав сверх плана 13.068 тонн сланца. Себестоимость одной тонны сланца за четыре месяца снижена к плану на 3,2 процента. Производительность труда каждого труженика шахты составила 104,1 процента. Эти цифры радуют. За ними скрыт большой, напряженный, творческий труд сотен людей — участников строительства коммунизма.

Добыто более 13 тысяч тонн сланца! Много это или мало? Это немало. Ведь не так-то просто одному рабочему за смену добыть 9,1 тонны да столько же перебросать породы. Добиваться этого помогают горная техника, опыт, умение и, конечно, соревнование за коммунистический труд, соревнование действенное, боевое. Оно не позволяет передовикам останавливаться на достигнутом, отстающим плестись в хвосте. Оно вырабатывает в коллективе такие высокие моральные качества, как дружба и товарищество, ответственность за порученное дело, дисциплинированность. Правда, на шахте не все еще такие. Нет-нет да и прогуляет кто-нибудь без уважительной причины или придет на работу «под хмельком». Но таких становятся единицы. За последнее время уменьшилось число рабочих, не выполняющих нормы выработки, а на первом горном участке их совсем нет.

Соревнование за коммунистический труд — это движение вперед. В этом сейчас на шахте имени С. М. Кирова убеждены и рабочие, и руководители. А поэтому соревнование никогда здесь не гаснет.

Сейчас труженики шахты пересматривают свои старые социалистические обязательства, еще и еще раз подсчитывают, на сколько же можно до конца года увеличить добычу сланца и на сколько снизить себестоимость, как улучшить качество продукции.

Кировцы хотят прийти к финишу пятого года семилетки с новой трудовой победой, внести свой достойный вклад в три ленинградских миллиарда рублей сверхплановой продукции.

Почти каждый коллектив определил свое место в общей борьбе за досрочное выполнение семилетки. Определил его и коллектив тружеников нашего участка. Обещаем раньше срока завершить годовую план по добыче сланца. Итоги работы пяти месяцев показывают, что мы сумеем это сделать. Ведь все зависит от нас самих, от нашего умения вскрыть резервы, организовать социалистическое соревнование.

С начала года горняки нашего участка не только выполнили пятимесячный план, но и добыли 5.817 тонн сланца сверх плана. Нормы выработки каждым рабочим выполнены на 112,5 процента. На 0,4 процента снижено содержание видимой породы. Себестоимость одной тонны сланца снижена на 5 копеек.

Это результат напряженного труда всех рабочих, инженерно-технических работников, активно участвующих в соревновании за коммунистический труд, застрельщиками которого являются коммунисты, профсоюзные активисты. Уверенно работает бригада комму-

нистического труда имени XXII съезда КПСС, возглавляемая коммунистом Виктором Александровичем Ревенко, на счету которой уже около двух тысяч тонн сланца, добытого сверх плана.

Активно и настойчиво борется за звание коллектива коммунистического труда бригада горнорабочих очистного забоя молодого коммуниста Николая Михайловича Осина. С начала года она сумела добыть 3.777 тонн сверхпланового сланца.

Длительное время отстающей на участке была бригада горнорабочих Николая Ивановича Меньшикова. Хотя план пяти месяцев она и выполнила на 100 процентов, но работала неритмично, а в отдельные месяцы не выполняла заданий по добыче сланца. Это до сих пор волнует коллектив участка. Поэтому на помощь Н. Меньшикову пришла бригада Николая Осина. Горнорабочие обеих бригад перенимают опыт друг у друга прямо в лавах.

Нельзя не отметить и ремонтную группу слесарей в составе Николая Иванова, Василия Яковлева, коммунистов Анатолия Стреченя и Константина Парамонова. Их опыт и знания, трудолюбие значительно помогают успешной работе участка. Всех передовиков производства перечислить невозможно. Их много на нашем участке.

Одним из важных факторов наших трудовых успехов является большая общественная работа, которую ведут как отдельные товарищи, так и целые бригады. Общественные поручения выполняют 30 человек, то есть каждый четвертый на участке. Подавляющее большинство наших трудящихся — дружинники. А бригады Н. М. Осина и Н. И. Меньшикова шефствуют над восьмью классами средней школы № 1. Производители и школьники соревнуются между собой, регулярно подводят итоги этого соревнования с

вручением переходящих вымпелов.

Наши шахтеры не только хорошо работают. Они не забывают и об учебе. Так, горнорабочий очистного забоя В. Е. Алферов — студент художественного института, сменный помощник начальника участка А. С. Бутяев и проходчик И. Михайлов — студенты горного института. В. А. Ревенко занимается на четвертом курсе техникума. 18 человек учатся в школе рабочей молодежи. Все остальные рабочие в течение года занимались в кружках конкретной экономики.

Во всех этих делах впереди идут коммунисты и комсомольцы, разведчики будущего — ударники коммунистического труда, которых у нас на участке уже 30 человек, т. е. каждый четвертый труженик нашего коллектива — ударник.

**З. ШЕЙМАН,**  
начальник первого  
горного участка.



имени С. М. Кирова было присвоено это почетное звание. Такие не подведут!

Сланцевчане глубоко благодарны нашим народным дружинникам за наведение и постоянное поддержание надлежащего общественного порядка в городе. В числе первых дружинников, которые взяли под свой контроль автомобильные остановки, был и Василий Захаренко. Теперь это кажется, что только так и должно быть. Да, это совершенно верно. Но было не так. И вот такие, как Захаренко, а их, конечно, много в каждом рабочем коллективе, взяли в свои руки наведение общественного порядка в городе.

Широки и разнообразны обязанности одного из славных представителей шахтерской гвардии. Он и передовой рабочий, умело, сноровисто справляющийся с горняцким делом, он и представитель Советской власти, он и большая общественная сила.

**В. СЕРГЕЕВ.**

На снимке: бурильщик шахты имени С. М. Кирова, ударник коммунистического труда Василий Захаренко.

### Задание перевыполним

На каждом предприятии нашей страны сейчас идет боевое соревнование за досрочное выполнение заданий семилетки, за выпуск продукции сверх плана. И наша бригада горнорабочих очистного забоя, вступая в пятый год семилетки, взяла обязательство по досрочному его выполнению. Мы тогда решили ежемесячно выполнять свои задания на 102 процента, а нормы выработки — каждым членом бригады — на 105 процентов, улучшать качество сланца и снижать его себестоимость, экономить крепежный лес и другие материалы, бороться за высокую культуру производства.

Позади уже пять месяцев напряженного труда. За это время мы добыли сверх плана 1.646 тонн сланца. Нормы выработки каждым

нашим горнорабочим выполнены на 116 процентов. А это значит, за смену каждый из нас в среднем выдавал на гора по 11 тонн, а иногда и больше сланца вместо 9,1 тонны по норме.

Главным источником наших успехов явилось соревнование за коммунистический труд. Оно помогло улучшить трудовую дисциплину, сплотить коллектив, заставило всех нас напряженно, производительнее работать. Как-то, и особенно за последнее время, стало заметнее проявляться такая черта характера, как ответственность за выполнение порученного дела.

Отлично работают в эти дни горнорабочие Анатолий Гутаренко, Виктор Кудрявцев, Виктор Леднев, Николай Петров, Александр Мурия и многие другие.

Хорошо трудятся подготовители Александр Быков, Анатолий Ветров и другие. Ведь от них во мно-

гом зависит работа всей бригады. Вовремя не сделал подготовку — и большой коллектив может оказаться без работы. Смотришь, потеряно драгоценное рабочее время, потеряны тонны сланца. Но такого у нас не бывает.

Бригада благодарна и мастеру-взрывнику Степану Тихоновичу Патрукову за своевременную отпалку в лавах. Можно продолжать перечень фамилий лучших рабочих и рассказывать о их делах. Работают у нас все хорошо, что в конечном счете и приводит к успеху.

Шестой месяц пятого года семилетки мы постараемся завершить досрочно и выдать сверх задания сотни тонн сланца. Пусть это будет нашим подарком шестидесятилетию Коммунистической партии Советского Союза.

**Н. ПАНОВ,**  
бригадир горнорабочих  
очистного забоя второго участка.

### ТАКИЕ НЕ ПОДВЕДУТ!

Всякое предприятие, и в том числе шахта имени С. М. Кирова, — это прежде всего большой рабочий коллектив, который состоит из самых разных людей по характеру, по специальности. Объединенные усилия всех этих людей в сущности и решают успех общего дела. Говоря образно, каждый отдельно взятый специалист или рабочий не что иное, как звено одной цепи. И чем крепче, уверенней, надежней звено, тем крепче, надежней вся цепь. И очень важно, чтобы любое звено выполняло свою связывающую роль не механически, не по-казенному, а творчески, тогда успех, несомненно, будет обеспечен.

На нашем снимке вы видите представителя большого шахтерского коллектива Василия Сергеевича Захаренко. Он еще очень молод, но за плечами у него большая нелегкая жизнь. Она научила его трудиться, любить труд, каким

бы тяжелым он ни был, чувствовать ответственность перед товарищами, с которыми он опускается в шахту, к своему рабочему месту, перед всем коллективом, членом которого он стал, окончив горнопромышленную школу.

Василий Захаренко — типичный представитель передовой советской молодежи. Он неутомимый труженик и хороший товарищ. Избрав нелегкий труд шахтера, освоив сложную специальность бурильщика, он отлично с ней справляется.

Серьезные и чрезвычайно ответственные обязанности бурильщика. Он по сути обеспечивает бесперебойную работу всей бригады. От бурильщика в большой степени зависит успешное выполнение ею своих заданий. Сознание этого, ясное понимание глубины ответственности — характерная черта Василия Захаренко.

И еще одно замечательное ка-

чество есть у этого шахтера — надежность. Она исходит от всей его крепкой фигуры, сильных рук, от сноровки, от рабочей хватки. Не было еще случая, чтобы Василий Захаренко не оправдал надежд коллектива, чем-то поколебал уверенность в ней своих товарищей. Да такого и не может случиться, потому что он очень дорожит своей рабочей честью, честью своего предприятия.

Не зря молодому горняку оказали огромное доверие сланцевчане. На прошедших в этом году выборах Василий Захаренко второй раз избран депутатом Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся. Да, ему можно доверять! Как только возникло патристическое движение за коммунистический труд, он взял на себя обязательство бороться за высокое звание ударника коммунистического труда. Ему первому в числе четверых горняков шахты

### Цифры и факты

НА ШАХТЕ ИМЕНИ С. М. КИРОВА В ЭТОМ ГОДУ ВНЕДРЕНЫ В ПРОИЗВОДСТВО:

тяжелые конвейеры «СП-63» в очистных забоях, толкатели «ПЭТ-3» под люками лав, заменившие менее удобные лебедки, наслан второй путь на северо-западном откаточном штреке, в результате чего улучшилось снабжение вагонами второго и третьего участков.

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ НА ШАХТЕ:

начаты работы по переводу ламповой на самообслуживание, заканчиваются работы по механизации обмена вагонеток на опрокиде террикона, реконструируется вспомогательный ствол.

С начала года на шахте имени С. М. Кирова трудящиеся подали 54 рационализаторских предложения. Тридцать семь новшеств внедрены в производство. Экономия от этого составляет 5,2 тысячи рублей.

Лучшими рационализаторами рекомендовали себя начальник монтажно-ремонтного участка В. Н. Стукачев, слесарь Н. Ф. Гусаров, слесарь сортировки В. Ф. Фищенко.

# Африка пишет свою историю



СВОБОДУ АФРИКЕ!

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

Словно живая легенда вошел в летопись борьбы за освобождение Африки великий патриот, национальный герой Конго Патрис Лумумба. Он горячо верил, что африканцы сами будут вершить свои дела и активно участвовать в решении судеб всего мира. Незадолго до своей трагической гибели он говорил: «Африка напишет свою собственную историю — историю славы и достоинства». Это предвидение сбывается.

В течение многих десятилетий судьбы африканского континента решались далеко за его пределами — в дипломатических ведомствах и банковских конторах империалистических держав. Колонизаторы считали африканцев людьми «низшей расы», неспособными якобы управлять своими странами без помощи западных «опекунов».

Волны национально-освободительных революций потрясли весь африканский материк, развеяв миф о покорной, молчаливой Африке. Сметая прогнившие колониальные порядки, они изменили облик континента. Сегодня на нем существует уже тридцать два независимых государства. Около двухсот миллионов людей избавились от оков колониального рабства и вступили в новый период своего развития.

Империалисты пытались и все еще пытаются огнем и мечом подавить борьбу африканцев за свободу и прогресс, сохранить свои привилегии в Африке. Более семи лет французские колонизаторы и их сообщники по НАТО вели жестокую войну в Алжире, но не смогли поставить на колени героический народ этой страны: он завоевал себе свободу.

Будучи вынужденными предоставить независимость большинству африканских стран, империалисты тешили себя надеждой, что после их ухода бывшие колонии постигнет экономический хаос и разруха. Они всеми мерами и добивались этого. Как говорил президент Ганы Кваме Нкрума, «одной рукой империалисты предоставляют африканцам независимость, чтобы другой рукой ее отнять».

Африканские страны, завоевав свободу, столкнулись с громадными трудностями. И это понятно: по вине колонизаторов они на несколько десятилетий отстали в своем развитии. До сих пор годовой доход на душу населения в Африке в 20—25 раз ниже, чем в Соединенных Штатах Америки. Основой экономики большинства африканских стран являются сельское хозяйство и горнодобывающая промышленность, которая почти целиком находится в руках чужеземных компаний. Материальное положение народных масс остается крайне тяжелым.

В этих невероятно трудных условиях народы Ганы, Мали, Гвинеи, Объединенной Арабской Республики и других стран Африки поставили перед собой задачу: выкорчевать корни колониализма, создать процветающую экономику, поднять материальный и культурный уровень населения. И на этом пути они уже добились немалых успехов, на практике доказав, что только после ликвидации колониального режима возможен экономический и культурный прогресс.

В Гане, например, в ближайшие пять лет будет создано около шестисот новых промышленных предприятий. В Объединенной Арабской Республике с помощью Советского Союза сооружается гигантская высотная Асуанская плотина на Ниле, призванная во многом изменить экономический облик страны. Фабрики, заводы, железные дороги, оросительные каналы строятся и в Мали, Гвинее, Марокко и других независимых африканских государствах. За последние годы здесь появились сотни школ, высшие учебные заведения, о которых раньше жители этих стран не могли и мечтать.

Однако с колониализмом в Африке еще не покончено. Миллионы африканцев продолжают томиться под гнетом чужеземных поработителей. Жизнь показывает, что колонизаторы не сдают без боя свои позиции. Правда, теперь они все чаще выступают в новом обличье. То, чего колонизаторам не удалось добиться силой оружия, они пытаются осуществить путем раскола национально-освободительного движения, посредством подкупа марионеточных правителей и другими грязными средствами.

Главным проводником колониаторской политики являются монополисты США, которые стремятся во что бы то ни стало сохранить Африку в орбите империализма. Она для них кладезь неисчерпаемых богатств, источник колоссальных доходов. Согласно официальным американским данным, за послевоенные годы монополии США загребли в Африке около полтора миллиардов долларов прибыли.

Целям империалистической политики Вашингтона на африканском континенте служат такие американские организации, как «корпус мира», информационное агентство, центральное разведывательное управление и другие. «Используя военные, дипломатические, правительственные и филантропические институты как самих США, так и их западноевропейских союзников, — пишет ганская газета «Спарк», — американцы протягивают свои щупальца во все районы Африки, где либо прилагают усилия сохранить покорные США правительства, либо осуществляют заговоры, направленные на свержение тех правительств, которые оказывают сопротивление империализму и его агрессивной политике».

Чтобы как можно прочнее обосноваться в Африке, заокеанские политики всячески стремятся заманить молодые свободные государства в сети долларовой помощи. А «помощь» эта — в сущности жалкая милостыня богача, которую он бросает тому, кого много лет обирал до нитки и продолжает обирать. По подсчетам экономистов, на барыши, которые ежегодно американские бизнесмены загребают в Африке, можно было бы построить не меньше ста пятидесяти электростанций мощностью в сто тысяч киловатт. Однако на американские доллары ни в одной африканской стране не было еще сооружено ни одного крупного промышленного предприятия.

Размышляя о будущем своих стран, миллионы африканцев ищут выход из отсталости и нищеты на пути некапиталистического развития. Пример Советского Союза и других социалистических стран показывает им, какого гигантского прогресса можно добиться, строя социализм, и не за века, а при жизни одного поколения. Конечно, какой путь строительства новой жизни избрать — это внутреннее дело самих африканских народов.

...В невероятных муках тяжелой борьбы с колонизаторами и их агентурой рождается новая Африка. Наглядным примером самостоятельного творчества свободных народов этого континента явилась конференция глав государств и правительств независимых африканских стран, состоявшаяся недавно в столице Эфиопии Аддис-Абебе. «Созыв столь представительной конференции, — писал в своем приветствии ее участникам Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, — убедительный результат торжествующего шествия национально-освободительных революций, которые сметают с лица земли остатки позорной системы колониализма и открывают народам дорогу к свободе, миру и прогрессу».

Африканские народы смело смотрят в будущее, потому что на их стороне — горячие симпатии и могучая поддержка народов социалистических стран, всего прогрессивного человечества. В том же приветствии главы Советского правительства Всеафриканской конференции говорится: «...В борьбе за окончательную ликвидацию колониализма во всех его формах, за укрепление государственной самостоятельности и развитие международного сотрудничества африканские страны, как и прежде, встретят не только сочувствие, но и дружественную поддержку советского народа и его правительства».

Новая Африка пишет свою новую историю.

М. СЕРГЕЕВ.

## ОБЗОР стенной печати

# ПЕРВАЯ УДАЧА

Как наладить выпуск ежедневной стенной газеты? С таким вопросом обратился в партком тридцать первого треста секретарь партийной организации восьмого строительного управления Алексей Андреевич Игнашов.

— Надо поинтересоваться ежедневной стенгазетой на газосланцевом заводе, — ответили в парткоме. — У химиков выходят содержательные номера. Стоит поучиться у них. Может быть, используете что-нибудь для организации работы своей редколлегии.

Вскоре на строительной площадке Кингисеппского фосфоритного рудника стала выходить своя ежедневная стенная газета «Строитель». Перед началом выпуска партийная организация провела тщательную подготовку. Было решено создать сменные редколлегии, которые бы отвечали за выпуск газеты по отдельным дням. Так, на понедельник и вторник ответственным редактором был утвержден П. И. Коланцов, на среду и четверг — А. А. Игнашов, на пятницу и субботу — секретарь комсомольской организации Валерий Серченко. Каждый из них подобрал себе рабковровский актив из числа коммунистов, комсомольцев и передовиков производства, работающих на ударной стройке. Они готовят заметки в стенную газету.

Первый выпуск ежедневной стенновки «Строитель» понравился читателям. Приток заметок резко возрос. Газета, несмотря на свою молодость, завоевала большой авторитет в коллективе. В ней регулярно публикуются материалы про ход социалистического соревнования на строительных участках, про передовиков производства, борющихся за звания ударников коммунистического труда, про недостатки в организации работ, бытовом обслуживании и на другую тематику.

Стенная газета «Строитель» красочно оформлена и вывешена на стенде перед входом в контору восьмого строительного управления. В ней помещен ряд содержательных материалов. Так, за 1 июня напечатано социалистическое обязательство монтажников, руководимых мастером т. Фуфаевым.

«В ответ на призыв ЦК КПСС о быстрейшем вводе в строй предприятий химической промышленности, — говорится в обязательстве, — мы, комсомольцы участка «Коксохиммонтаж», обязуемся: ежемесячно выполнять плановые задания на 140—150 процентов, сдавать выполненные работы только с хорошей оценкой, приложить все усилия, чтобы досрочно сдать в эксплуатацию пусковые объекты Кингисеппского фосфоритного рудника».

В газете не обойдены так называемые незамеченные темы, которые имеют первостепенное значение для улучшения работы строителей. Так, в одной из заметок рассказывается, что в механическом цехе многие заказы с пометкой «срочно» неделями лежат на складе и не доставляются на строи-

тельные объекты. Повинны в такой нерасторопности работники отдела снабжения и руководители строительных участков.

Заслуживает особого внимания критическая корреспонденция под заголовком «Чехарда в карьере». В ней говорится, что экскаваторы на вскрышной траншее часто перегоняют с места на место. Работа бурильщиков контролируется слабо. Поэтому после взрывов остаются нетронутые выступы скалы, что приводит к преждевременному износу ковшей экскаваторов, занятых на погрузке земельного грунта в автомашину.

Кроме того, подъездные пути в карьере оборудуются несвоевременно, грунтовая вода не откачивается насосами, и экскаваторы работают в тяжелых условиях. В этой же корреспонденции критикуется учетчица Галина Медведева, которая плохо учитывает выработку экскаваторщиков.

В стенновке опубликованы заметки про несвоевременную доставку кирпича к месту работы бригады каменщиков Г. Разина, о плохом хранении шамотного кирпича, о бытовом обслуживании строителей и многие другие.

## „ФОСФОРИТ“ СТРОИТСЯ



У строителей шестого управления и монтажников горячая трудовая пора. Они возводят технологические цехи Кингисеппского фосфоритного рудника, которые нужно сдать в эксплуатацию в конце пятого года семилетки.

На снимке: строительство цеха сушки и фильтрации. Фото М. Гаврилова.

## Последствия наших выступлений

Десятого апреля в газете «Знамя труда» была напечатана статья начальника участка шестого управления Д. Рябкова. Автор писал, что строительство второй очереди цементного завода задерживается потому, что дирекция завода не освобождает от сырья места под застройку.

И. о. управляющего трестом А. Скворцов сообщил, что дирекция цементного завода действительно не представляла фронта работ. Есть договоренность вести строительные работы на сырьевом и топливоподготовительном отделениях.



# АДРЕС КУБКА ОБЛАСТИ — ПРЕЖНИЙ

КОМАНДА „ТРУД“ ЗАВОЕВАЛА ПРАВО  
УЧАСТВОВАТЬ В РОЗЫГРЫШЕ РСФСР

В городе Кировске 9 июня состоялся финальный матч на кубок Ленинградской области по футболу между командами «Труд» (Сланцы) и «Спартак» (Ломоносов). К началу встречи стадион был переполнен.

Обе команды вышли на поле с желанием выиграть кубок. После начального свистка команды поочередно проводят атаки. Инициативой сразу же завладела

команда «Труд». Нападающие повели атаки широким фронтом. Ломоносовцы всю игру построили на уклон в обороне, но также и атаковывали при каждой возможности. Стоило на 10 минут нашим защитникам допустить невнимательность, как ломоносовцы сразу же воспользовались этим. Их нападающий Голубев выиграл единоборство у нашего вратаря и открыл счет.

Неудача подстегнула игроков нашей команды. Атака за атакой следовали на ворота спартаковцев. Но в них было очень много желания отквитать гол и мало продуманных игроками действий.

Второй тайм начался штурмом на ворота ломоносовцев с желанием отыграть пропущенный мяч и добиться победы. Защитные линии спартаковцев все время в работе, но чувствуется, что они все больше и больше делают ошибок, посылая мячи куда попало, лишь бы сорвать наш натиск и сбить очень быстрый темп игры.

Успех пришел на 58-й минуте. Произошло это так. Атакую, один из игроков команды ударил по воротам. Защитники, пытаясь закрыть угол нападения, бросились на удар, но неудачно. Мяч отскочил от одного из них в штрафную площадку. Первым у мяча оказался А. Захаревич, и он неожиданно для вратаря послал его в ворота. 1:1.

С этой минуты и до конца второй половины игры атакует наша команда. Защитники и вратарь ломоносовцев играют очень самоотверженно.

Звучит свисток об окончании игры, а счет — 1:1. Предстоит 30 минут дополнительного времени.

Первые 15 минут наша команда играет очень активно, и на 99-й минуте Н. Махотин забивает второй мяч в ворота спартаковцев. В оставшееся время обе команды пытаются изменить результат, но безуспешно: счет 2:1 в нашу пользу.

Выиграв эту встречу, а с ней и кубок области, наша команда завоевала право участвовать в розыгрыше кубка РСФСР.

**Н. РАВИН.**

Редактор **И. А. АВДЕЕВ**

**Л. БЕРЕЗИН.**

## На спортивных площадках — ШКОЛЬНИКИ

третьими были легкоатлеты Ивангородской одиннадцатилетней школы. Сланцевские школьники восьмилетних школ выступали лишь в личном зачете.

Соревнования принесли ряд отличных результатов. Кандидат в сборную РСФСР Владимир Загородский (вторая Сланцевская школа) установил рекорд области в метании копья, был первым в беге на 100 м и выиграл прыжки в длину с разбега.

Чемпионкой города в беге на 100 м с отличным результатом — 13,3 сек. — стала Валя Иванова (вторая Сланцевская школа). Наташа Куприянова (вторая Сланцевская школа) победила в прыжках в длину с разбега — 4 м 63 см. Новый рекорд города в прыжках в высоту с разбега (140 см) установила Валя Смирнова из второй Сланцевской школы.

\* \* \*

После соревнований по легкой атлетике сланцевские легкоатлеты встретились с кингисеппскими бас-

кетболистами в товарищеской встрече по баскетболу. Команды юношей и девушек проиграли матч.

\* \* \*

Волейболисты детской спортивной школы встретились с волейболистами г. Ломоносова на их поле 5 командами. Общий счет 3:2 в пользу сланцевчан.

\* \* \*

Юные легкоатлеты 1950—52 годов рождения приняли участие в соревнованиях по пионерскому четырехборью. В ходе соревнований выявилось очевидное преимущество девочек четвертой восьмилетней школы.

Среди мальчиков победили спортсмены второй средней школы. В общекомандном зачете на первом месте — команда четвертой восьмилетней школы, на втором месте — девятой восьмилетней школы, и третьими были учащиеся второй средней школы.

Победителями в четырехборье стали Кухарская и Саша Ладынский.

Сейчас сильнейшие легкоатлеты города старшего возраста готовятся к первенству Ленинградской области, которое пройдет 20—22 июня в г. Ленинграде.

Сланцевские школьники недавно приняли участие в ряде городских и областных соревнований. Впервые первенство города по легкой атлетике проведено в г. Кингисеппе. Соревнования прошли в интересной спортивной борьбе. Среди одиннадцатилетних школ вне конкуренции были спортсмены Сланцевской второй средней школы. На второе место вышли легкоатлеты Кингисеппской средней школы, и третьими были учащиеся Сланцевской первой средней школы.

Среди учащихся не старше 8 класса победу одержали легкоатлеты Кингисеппской одиннадцатилетней школы. На второе место вышла команда Кингисеппской второй восьмилетней школы, и

предложили совершить прогулку. Ребята собрались на палубах и любовались водным простором, пели песни, танцевали.

Через несколько часов пути в белой дымке показался город морской славы — Кронштадт.

А потом опять встречи с моряками. В одной из частей ребята встретились с земляком — сланцевчанином Е. Печенкиным.

Интересной была торжественная линейка. Ребята приняли в почетные пионеры моряка Г. А. Преображенского. Рая Карпова повязала ему пионерский галстук, а отряд пригласил его приехать в гости в наш шахтерский город.

Радостные, взволнованные вернулись юные ленинцы из этой поездки. Кроме впечатлений, они привезли Почетную грамоту областного совета юных пионеров и областного пионерского штаба.

**Л. ГУСЕВА,**  
учительница.

### ПОСТУПАЙТЕ УЧИТЬСЯ

Сланцевский городской смешанный торг объявляет прием юношей и девушек с образованием 8—11 классов для направления на учебу в учебно-курсовый комбинат по специальности продавца, кассира. Срок подачи заявлений до 1 июля 1963 года.

За справками обращаться в отдел кадров торгового по адресу: гор. Сланцы, ул. Ленина, дом № 15, с 9 до 13 часов.

Администрация.

### ТРЕБУЮТСЯ СТОЛЯРЫ

Кингисеппскому лесомебельному комбинату требуются на постоянную работу столяры всех разрядов. Оплата труда сдельная. Одинарным представляется общежитие.

Обращаться по адресу: г. Кингисепп, Фабричная улица, лесомебельный комбинат.

Администрация.

### Покупайте цыплят!

Волосовская инкубаторно-птицеводческая станция сообщает, что 14, 15, 16, 17, 20, 21, 22 июня в Волосове будут продаваться цыплята всем желающим.

Профсоюзным комитетам следует организовать сбор заявок и коллективную покупку цыплят для рабочих и служащих своих предприятий, организаций, учреждений.

Администрация ИПС.

### К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

**В МЕБЕЛЬНОМ МАГАЗИНЕ № 8 Сланцевского горсмешторга** (ул. Маяковского, дом № 2) **ИМЕЕТСЯ БОЛЬШОЙ ВЫБОР ИМПОРТНОЙ И ОТЕЧЕСТВЕННОЙ МЕБЕЛИ:** гарнитуры спальни, столовые, жилых комнат, шкафы, столы, стулья. Любую мебель можно приобрести в кредит.

★

**В МАГАЗИНЕ № 37** (культтовары) можно приобрести в кредит фотоувеличители УПА-3.

★

**В МАГАЗИНЕ № 9** (комиссионный, ул. Кирова, дом № 36-40) **ИМЕЕТСЯ БОЛЬШОЙ ВЫБОР ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ.** Магазин принимает ежедневно для продажи через комиссию ткани, швейные изделия, обувь, культтовары, мебель и другие промышленные товары.

Посетите магазины торго!

### Покупайте на дрова!

Сланцевский горсмешторг производит продажу нестандартных ящиков на дрова по цене 1 рубль за 1 куб. м.

За справками обращаться в бухгалтерию горсмешторга по улице Ленина, дом № 15.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ  
МОСКВА

СРЕДА, 12 ИЮНЯ

18.50 — Теленовости. 19.00 — Заключительный концерт смотра художественной самодеятельности рабочих и служащих г. Москвы. 22.00 — «За современность в киноискусстве». Выступление кинорежиссера С. Герасимова. 22.15 — «На просторах Родины». 22.30 — Теленовости.

ЧЕТВЕРГ, 13 ИЮНЯ

18.30 — «Творческий отчет дипломантов Всероссийского смотра любительских музыкальных коллективов. Передача из Колонного зала Дома союзов. 20.40 — «Друзья рядом». Репортаж из квартир дома коммунистического быта. 21.10 — «На просторах Родины» — «Отворите сердца — Сибири!». 21.30 — «Эстафета новостей».

ПОКАЗЫВАЕТ  
ТАЛЛИН

СРЕДА, 12 ИЮНЯ

18.25 — Программа передач. 18.30 — Навстречу Пленуму ЦК КПСС — «Фестиваль телефильмов — «Электронные доктора». 19.15 — Спортивная передача. 20.30 — «Актуальная камера». 21.00 — Художественный фильм «Сердце матери».

ЧЕТВЕРГ, 13 ИЮНЯ

19.20 — Программа передач. 19.25 — Общими усилиями многих. 19.55 — «Перед камерой — выпускники Таллинской музыкальной школы». 20.40 — «Актуальная камера». 21.10 — «Десять минут музыки». 21.20 — Для молодежи: «Это актуально». 21.30 — «Эстафета новостей».

**Напоминаем: если вы не выписали на второе полугодие газету**

## „Знамя труда“

**ТО СПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!**

Подписку принимают общественные распространители печати, почта, работники сделаний, отдел „Союзпечать“.

**ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:** на один месяц — 19 копеек, на три месяца — 57 копеек, на 6 месяцев — 1 рубль 14 копеек.

Газета выходит три раза в неделю: по средам, пятницам и воскресеньям.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-23, отделов промышленности, писем и массовой работы — 23-23, директора типографии — 23-14. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Сланцевская типография Ленинградской области

Заказ 1692. Тираж 7.800-1